

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

o III. - Núm. 19732. - Palma de Mallorca

Jueves 13 de Abril de 1939, Año de la Victoria

Andanzas

El tópicos de la alegría de Sevilla

despertar, en Sevilla, tiene toda la sonrisa de un alma placentera. La alegría de las campanas mañaneras! Los primeros rayos de sol -- beso de oro igneo en los azulejos de las alambres y minaretes, mientras las flores de los jardines colgantes que son los balcones y ventanas, se estrechan de gozo -- desatan las campanas sus lenguas de bronce. Es un gozo armónico, lleno de júbilo, con gracia y ese donaire, que uno no sabe si son arancados de las mocitas aluzas o si fueron éstas que lucharon de las campanas. ¡Campanas monjiles que tocan a rebato, con sus e impacencias; campanas secas que hacen vibrar el aire desde el alto de la Giralda -- son veinticinco campanas, señor -- con su acento de!

un tópico ya la alegría de Sevilla. Pero es una realidad. Es la ciudad joyante y única.

¡Huy!, parece eso la feria -- ponemos los sevillanos. Hace más de dos años es feria aquí. Semana Santa. Y es emporio de feria, porque aquel feriado prestigioso, de fama en todo el orbe, que atraía turistas y unía al andalucismo cosmopolitismo -- junto al paventado la mantilla clásicos, la moda paleta y el correcto "gentleman" -- se perpetúa en el bullicio ciudadano, a acumulación de público en cada sala de espectáculos y llena los pasillos de los hoteles, y no digamos las habitaciones. Es el resultado de una situación privilegiada, el esplendor de nuestra retaguardia...

¿Pero no ayais con prisas. Se habla mucho de la calma de Mallorca; mas al irse detrás del mostrador o al girar el cobrizo que chalanea sus cabañas, no tendrán el ademán pausado de nuestros buenos payeses, pero déjenos en su charla, que en su palidísimo chispeante de ingenio y de gracia, si, radica el ombligo del mundo.

Así, Sevilla. Maga ciudad que conserva como un relicario las maravillas del arte antiguo -- ¡jesas iglesias con tanta riqueza y tanto ferreligioso! -- y tiene al mismo tiempo una febril vitalidad de modernidad. Acoge, engalanada de gracia, de luz y de color, al forero, para brindarle la ilusión de un regazo donde cobijáramos un día

nuestra vida para adormecernos en el más dulce ensueño... Es la Sevilla de los incomparables atardeceres, frente al río legendario que murmura reflejando un cielo maravilloso, o desde lo alto de la Giralda, cuando Sevilla se ofrenda con el cobalto del ocaso, y a los pies es la ciudad como una gran bandeja que hubiera repujado Cellini...

Yo creo haber sorprendido la Sevilla íntima y buena, donde es fácil la vida, donde la existencia tiene un ritmo de canción. Es la Sevilla optimista, esperanzada y hospitalaria, propicia a la amistad, blanda para el elogio, fácil para la agudeza... Y hay ese pueblo, con su corazón y su sentimiento, con su cante hondo, sus armónicos pregones callejeros, sus "soleares" y sus saetas, que en la calle se para embelesado ante un manojito de claveles...

Y es ese pueblo: el otro día una "panne" en el coche nos obligó a un parón en la carretera de Extremadura, a menos de un kilómetro de la capital andaluza. Pasaban arrieros sevillanos, reatas de mulas tirando de pesados carros... Mientras el chófer reparaba la avería, fumamos el cigarrillo... De una de aquellas casuchas asomábase una mujer -- el alrón de una flor entre sus greñas -- con muestras de impacencia, llegaba la hora de la comida. Al fin lanzó una exclamación de júbilo: -- "¡Mistelo! Er surtán" de la Persea. "¡Esús, si e" Faraón! Una hora "base" que "s'achicharran" los jureles de caldereta.

Por la carretera avanzaba, cabalero en un burro, su marido ensombrecido el rostro con el sombrero flamenco, serio y solemne. Y bajó del burro con la misma parsimonia con que Faraón bajaría de su trono milenarío.

Yo creía, aquél, un lenguaje convencional que nos habíamos organizado los que escribimos, para dar sabor y color al pintoresquismo de las estampas andaluzas. Y he aquí que me sale al paso en boca de una mujer del pueblo. Después he dado con muchos, muchos tipos populares de las comedias blandas e intrascendentes de esos dos grandes acuarelistas de costumbres andaluzas que son los hermanos Alvarez Quintero.

F. FERRARI BILLOCH
Sevilla, Febrero del III A. T.



El Generalísimo con el General Jefe de Estado Mayor D. Francisco Martín Moreno

En 1911 pasó al Estado Mayor Central del Ejército; en 1912 volvió a Melilla, y al regresar fue destinado al Depósito de la Guerra, cuya sección geográfica recibió continuas pruebas de competencia y talento por parte del prestigioso capitán promovido a comandante en octubre de 1915. Desempeñando este último empleo permaneció varios años en Marruecos, al éxito de cuyas campañas en esta época colaboró como jefe del Estado Mayor de la segunda brigada de Melilla, como jefe de la sección de operaciones en la Comandancia general de la misma plaza, y en Tetuán sirviendo en el cuartel general del general en jefe.

Destinado al Estado Mayor Central nuevamente, ascendió a teniente coronel en 1921; considerándose necesarios sus servicios en el Gobierno civil de La Coruña se le designó para ocuparlo en 1922, y de esta suerte su capacidad de mando y sus dotes de organización pasaron por una etapa más, acreciendo su experiencia y autoridad personal.

Ascendió a coronel por elección en 1930, y como jefe de Estado Mayor sirvió en el Gobierno militar de Cádiz y en la Capitanía General de la Quinta Región, siendo felicitado por el Gobierno que a la sazón regía en España por su patriótica actuación con motivo del movimiento sedicioso de Jaca. La República, sobrevenida a poco, desposeyó a Martín Moreno de su empleo de coronel, recuperado por antigüedad en agosto de 1934.

En enero de 1935 fue destinado a la primera inspección general del Ejército, y en mayo siguiente a la Jefatura del Estado Mayor de las fuerzas militares de Marruecos. Al iniciarse el movimiento salvador de España mereció del Generalísimo Franco el nombramiento de jefe del Estado Mayor del Ejército expedicionario de Marruecos.

Durante algún tiempo y residiendo en Madrid, ejerció como abogado, logrando distinguirse al ganar algunos pleitos, y todo, gracias a su inteligencia nada común.

LA ALMUDAINA del día 1.º de julio de 1928, publicó una nota dando cuenta de que Mancor del Valle había conseguido el fallo favorable en el pleito que sostuvo contra Selva, sobre deslinde de ambos términos municipales.

El pleito era ante el Tribunal Supremo y don Francisco Martín Moreno defendía a la villa que ganó. Como caso curioso, podemos añadir que el abogado contrario fue el "monárquico sin rey" -- que hizo republicano no sólo a su hijo, sino incluso a su gato -- Ossorio y Gallardo.

El Caudillo tuvo con el General Martín Moreno, un leal, estudioso e inteligentísimo colaborador y realizador de las consignas por él dadas, siendo además un gran admirador suyo y muy especialmente por su sublime obra de haber salvado a España.

M. C. S.

Radio F.E.T.-6

Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares
Todos los días emisiones en onda de 42'15 ms.
de 12'45 a 13'45
de 19'45 a 20'45
Tel. 2022

"De orden de S. E...."

Francisco Martín Moreno

¿Duda alguna no hay español ni que se preocupara por nuestro país que no conozca el nombre y el cargo del Jefe del Estado Mayor, Cuartel General del Generalísimo cuando al escuchar al final de cada jornada el Parte Oficial de Guerra, el firmado.

De memoria sabemos todos la firma y antefirma del Parte: "De orden de S. E. el general jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno."

Para llegar a tan alto puesto y merecer la máxima confianza del Generalísimo, era muy necesario el haber prestado un profundo cariño y estados meritisimos servicios a la

la Patria, los ha prestado siempre y en todo momento; y al Caudillo, cuando, por mandato de la Historia, fue investido del mando supremo de los Ejércitos nacionales y la representación suprema del Estado.

Don Francisco Martín Moreno nació en Toledo el 26 de octubre de 1879. Catorce años más tarde ingresaba en la Academia de Toledo. Cuando fue promovido a segundo teniente de Infantería, contaba 17 años de edad. De entonces acá, corren paralelas la biografía del "gran caballero" y la hoja de servicios del gran militar. El primer destino de Martín Moreno fue en el regimiento de San Fernando, del que hubo de marchar en comisión a Canarias, con motivo de la movilización de la segunda reserva, impuesta por nuestras guerras coloniales. Como alumno, se incorpo-

El tesoro artistico del Museo del Prado

Madrid es ya de España. ¡Que su gestión ejerce sobre las imaginaciones la hermosa metrópoli que todos han mimado, que todos han contribuido a engrandecer, a propalar su contenido espiritual y artístico!

Los que llegaron con las banderas victoriosas a aquella capital, que era un resumen y antología, de corazón y alma de toda la hispanidad, no pudieron disimular la triste impresión que ofrecía el día 29 de marzo, y entre la indignación y el dolor los que se preocupan por la suerte del Patrimonio artístico que albergaba el Prado, no se atrevían, embargados por la decepción, a subir las escalinatas que dan acceso al Museo de Pinturas.

No se concibe a Madrid sin ese Museo, con sus espaciosas salas y galerías inundadas de luz, halladas ahora, frías, desiertas, desvalijadas. Un repaso a nuestra memoria nos invita a reconstituir la colocación de aquellos maravillosos lienzos, de aquellas obras gloriosas y aristocráticas, de tantas figuras nobles y delicadas que tuvieron que soportar en su secuestro, el contacto con la plebe del marxismo. ¡Como echarán de menos el cielo tibio de España los Tizianos dorados y cálidos, las Virgenes místicas de Lippi y de Rafael, aquellas carnes transparentes de las mujeres que pintara Rubens!

Todo, robado; ausente también aquella deliciosa infantil Margarita de "Las Meninas" de Velázquez, que en el Museo tenía una sala expropiada para su contemplación, lindante con las amables pinturas de Murillo, las venerables testas de Ribera, los espigados hidalgos con gerguera del

Greco, las geniales estampas de Goya, todas esas joyas de arte que formaban el espíritu secular e imperial de nuestra Nación, fueron expatriadas, arrancadas por la violencia, de manos inculcas, deñidas de rojo.

La liberación de Madrid supone para la Historia de España, mucho más que todas las conquistas logradas en la finida guerra, no solo por lo que se refiere a su capitalidad y al rescate de tantas mártires, sino por el orgullo nobilísimo de sus Museos que eran atracción de todo el orbe. Preocupación del Gobierno Nacional—una vez lograda la normalidad de la vida ciudadana—ha de ser la labor de investigar lo robado de aquellos Museos del Prado, Armería Real, Academia de S. Fernando, Arte Moderno, Arqueológico, Naval, etc., que cobijaban tantas y valiosísimas colecciones. Comenzado el inventario del tesoro de arte español en el Palacio de la Sociedad de Naciones el Comité Internacional ha examinado ya más de seiscientos cuadros cuyo estado de conservación es excelente. La angustia sostenida durante treinta meses se disipó con la victoria rotunda de nuestras Armas, resta solo la ansiedad por la suerte de esos cuadros que se hallan en Ginebra confiando en que la voluntad férrea, creadora del nuevo Estado hará factible lo que era solo recuerdo de aquel Madrid, resumen de toda la hispanidad, recobre su fisonomía inconfundible y vea rescatado el Patrimonio artístico que la delincuencia tuvo al alcance de la mano para traficar con los charrieros de Moscú, ese acervo cultural que pertenece a España.

BAUZA

plazar hasta 1.000 toneladas, y marcando un buen porcentaje de millas diarias en su perfecta navegación.

El donativo del señor Escalas tiene una importancia capital. Con él podrán instalar los Flechas Navales su Escuela y sólo diremos que con anterioridad a la guerra el barco estaba asegurado en unas 125.000 pesetas y esto puede dar una idea del donativo.

Cuando hemos llegado al muelle donde está anclado el nuevo "Balears" los Flechas Navales están haciendo la instrucción militar. Un instructor, simpático, les enseña, y los muchachitos van obedeciendo a las voces de mando y marcando el paso con una marcialidad sin límites.

Suenan unas cornetas. Tras ellas, unos tambores. Ahora desfilan en frente del buque, que al pie de la escalilla que nos conduce a su interior, un muchachito con fusil nos saluda brazo en alto. En él, a unos cuantos Flechas los hemos sorprendido haciendo baldos. Otros más hacia la proa están desarrollando unas prácticas de amarre. Todo el buque está inundado de un jovial optimismo. Cada uno en su lugar. Todos hacen lo que les manda el jefe, un muchachito de unos quince años, al que obedecen...

—Pronto —nos dice— empezaremos las clases. Religión, Educación física, Moral, Geografía, nociones de Náutica, todo cuanto pueda ser útil. De aquí saldrán hechos unos hombres y con una educación esmerada.

Ahora —agrega— sólo falta el arreglo del buque. Construcción de camarotes, aulas; todo lo necesario para una moderna escuela naval.

—¿Cuántos Flechas hay en la actualidad? —preguntamos.

—Unos doscientos. A los niños necesitados se les da comida y se les proporciona lo necesario. En cambio hay otros que hacen a la Escuela magníficos donativos. Por ejemplo, un día entró un Flecha regaló a la Escuela una máquina de escribir.

Vamos recorriendo toda la embarcación. El cuarto de banderas, los dormitorios para la guardia, la Secretaría; todo lo necesario para la organización ya está instalado. Unos niños, con unas gorras marineras y vestidos de azul lo van preparando. Aquello da la sensación de una Es-

cuola Naval de verdad, con sus guardias marines y con sus profesores, todos en sus sitios, dispuestos a cumplir con su deber...

—Pronto empezaremos —nos dice otro—, y entonces los Flechas Navales de Barcelona serán los mejores de España...

Son las doce del mediodía. Un espléndido sol luce en el puerto, y pensamos que si algún día piden a los Flechas Navales que les cuenten sus hazañas, podrán responder, como los héroes del "Balears", con aquellas estrofas tan maravillosas:

Las glorias del "Balears" que las pregunten al viento, a las espumas y al sol...

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE ABRIL DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1º DE ABRIL DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA DE MALLORCA

SECCION DE CONTABILIDAD REINTEGRO DE DOCUMENTOS

El Excmo. señor General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 5 del actual, dice lo siguiente:

"A fin de evitar dudas respecto al reintegro de los certificados a que alude el artículo 2.º de la orden de 15 de septiembre de 1938 (B. O. núm. 80), máni fiesto a V. E. que no siendo dichos documentos de los exceptuados por el artículo 58 de la Ley del Timbre de 18 de abril de 1932, procede reintegrarlos con timbre de 0'25 pesetas en todas sus hojas, a tenor de lo prevenido en los artículos 30, núm. 2, y 51 de la citada Ley y epígrafe c), norma 1.ª de la orden de 3 de septiembre de 1938 (B. O. núm. 66)"

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumaria número 350—1938, seguida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Morgues Cabot, contra Jaime Pons Perelló, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 245—1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra don Bartolomé Mir Alemany y don José M.ª Eyaralar Almazán, por un delito de adhesión a la rebelión, el primero; y por un delito de inducción a la rebelión el último.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA—AVISO A TODAS LAS AFILIADAS A LA SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas de Palma y de los pueblos que hayan solicitado la exención del Servicio Social y les haya venido denegado; pasen por esta Jefatura Provincial.

ARRIBA ESPAÑA!
La Jefe Provincial, Catalina Sureda de Deszouler.

RIALTO

Hoy a las 3'30

UNA NUEVA PELICULA DE

Shirley Temple

REBELDE

con

John Boles
Karen Morley

El film que verán con la misma emoción las personas de todas las edades

VERSION

HABLADA EN ESPAÑOL

En el mismo programa:

Noches de
tormenta

por EDMUND LOWE

DOS ESTRENOS CON LA GARANTIA DE SU MARCA
20th. CENTURY-FOX

Estreno inmediato:

Los héroes del barrio

La película revelación

MODERNO

Hoy a las 3'30

DOS GRANDES ESTRENOS

Domando
fanfarrones

por BUCK JONES

y la producción Columbia Films

La amenaza pública

con JEAN ARTHUR

y GEORGE MURPHY

Original e intrigante comedia dramática

Estreno inmediato:

Los héroes del barrio

La película revelación

El nuevo «Balears»

ESCUELA DE FLECHAS NAVALES DE BARCELONA

Reproducimos de una información de "Correo Catalán", los siguientes párrafos:

"Unos han honrado a los héroes del "Balears", bautizando su escuela con el nombre de "Crispi"; otros, los de Barcelona, lo perpetúan con el nombre glorioso del coloso del mar. Y "Balears" se llama el nuevo buque escuela de los Flechas Navales de nuestra ciudad; en él aprenderán a ser futuros marinos los niños barceloneses que sientan afición por las cosas del mar. En él aprenderán a sentir la Patria; ese amor que ahora resaca arrollador en España bajo la mirada austera y cariñosa del Generalísimo Franco...

Es la nueva Patria. Es la España de Franco. La auténtica. La que educa a sus hijos, intuyendo el amor a sus semejantes, haciendo de esta manera grande y próspera la Patria.

Un hombre de negocios, natural de la tierra de oro del Mediterráneo, hizo donación a las Organizaciones Juveniles de Barcelona de una goleta bergantín de su propiedad, registrada con el nombre de "San Mus" para que sirviera de hogar confortable a esos niños barceloneses que, luciendo el uniforme de marino, son nuestro encanto, cuando marcialmente los vemos desfilan por nuestras calles...

Don Félix Escalas se llama el donante. En la historia industrial y comercial de Barcelona va unido su nombre desde hace muchos años. Dos hijos suyos están enrolados en las filas de la Marina Nacional. Siente una predilección hacia las cosas del mar y por eso ha hecho donación a nuestros Flechas de su magnífica goleta bergantín.

Al lado de un buque que sirvió de cárcel flotante se halla anclado el nuevo "Balears". A primera vista ya se destaca la grandiosidad de sus líneas. Tiene cuatro palos y lleva vergas en proa, siendo los restantes de pailebote.

Desde hace tiempo no presta servicio. Durante muchos años efectuó la travesía a América del Sur, llevando grandes cargamentos, pudiendo des-



D.^a Francisca Planas Garau

de Villalonga

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, hijas, hermano, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y Funeral que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Palma el próximo viernes día 14 de los corrientes a las 10 y media y 11 de la mañana respectivamente por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Importantísimo Decreto

LA DESMOVILIZACIÓN Y DESMILITARIZACIÓN DE LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden para la desmovilización y desmilitarización de las industrias de guerra, para que se encuencen éstas dentro de sus actividades normales.

Se dispone lo siguiente:

Artículo primero. — Al recibo de la orden de desmovilización industrial en talleres y fábricas de propiedad privada, deberán éstas hacer sus previsiones, a fin de reanudar sus actividades normales en el menor plazo posible.

Artículo segundo. — Por lo que concretamente se refiere a la fabricación, para la vuelta a la normalidad se tomará en consideración la índole de las actividades que las fábricas y talleres hubieran ejercitado durante la guerra, del modo que a continuación se expresan:

A) Talleres dedicados a la fabricación de municiones, granadas de mano, granadas de mortero, proyectiles de artillería, bombas de aviación, artefactos o estopines o de sus partes consecutivas.

a) A partir del día que se dé la orden de desmovilización, cualquiera que sea la situación de tales fábricas en la misión correspondiente al último programa aprobado, se dará por servido éste y se concederá a los transformadores que así lo deseen, como resorte o acumulador para efectuar la desmovilización, un programa completo que, en lugar de desarrollarse en un plazo de treinta días, podrá cumplirse en el plazo máximo de noventa días.

b) En casos especiales o en solicitud de los interesados y con expresa autorización de sus jefes de fábrica, podrá concederse, además de lo indicado en el párrafo anterior, una nueva orden de fabricación equivalente, como máximo, al 50 por ciento del último programa aprobado, orden que deberá cumplirse dentro de los noventa días siguientes a la fecha de la desmovilización.

c) La total desmovilización de las industrias comprendidas en este epígrafe deberá estar terminada, en todo caso, dentro del plazo de los noventa días, a contar desde la fecha que para la desmovilización se disponga.

B) Talleres dedicados a la fabricación de material de artillería, eléctricos y morteros de infantería.

a) Continuarán la fabricación hasta cumplimentar totalmente los pedidos efectuados.

b) La reparación de esta clase de material continuará también hasta su terminación.

c) Talleres dedicados a la fabricación de piezas de recambio.

Continuarán fabricándolo hasta terminar el material acopiado.

D) Fábricas productoras de primeras materias y productos semi-elaborados, con destino a los talleres de los tres anteriores apartados.

a) Los delegados inspectores de fa-

bricación regularán la producción en forma tal que, comprándola a los pedidos de dichos talleres, le hagan durante el periodo de desmovilización y no se dé lugar, al terminar ésta, a un excedente considerable de material especial de calidad o dimensiones que no pueda dedicarse fácilmente a otras fábricas de material civil.

b) Asimismo cuidarán de que no carezcan de primeras materias o de materias semi-elaboradas las industrias transformadoras a que se refieren los párrafos anteriores.

c) Con este fin, establecerán el siguiente orden de preferencia para el suministro de materiales:

Primero. Industrias que, con la debida autorización, continúen la fabricación de material de guerra.

Segundo. Industrias que, habiendo sido movilizadas, reanuden la producción a que se consagraban en tiempos de paz.

Tercero. Las demás industrias no comprendidas en los párrafos anteriores.

Artículo tercero. — A partir de la fecha de la orden de desmovilización de industrias podrá comenzar el despido de personal que, por realizar otras actividades, resulte sobrante en aquéllas.

Transcurridos treinta días, podrá ser despedido todo el personal excedente de la plantilla, que en tiempo de paz tuvieron las fábricas o talleres, entendiéndose, como norma general y salvo excepción expresamente autorizada, que esta plantilla deberá mantenerse, por lo menos, durante seis meses a la de la orden de desmovilización, y no podrá ser inferior a la que se mantenía en julio de 1936, y ésta será la plantilla mínima aceptable.

Artículo cuarto. — El orden de despido será el siguiente:

a) Obreros procedentes de campos de concentración, los cuales no podrán permanecer en las industrias, a menos que los servicios oficiales de colocación no encuentren obreros especializados para sustituirlos en sus funciones necesarias que sean absolutamente indispensables por su especialización.

b) Obreros militarizados que no hubieran pertenecido a la plantilla de la fábrica el 18 de julio de 1936. Quienes se encuentren en este caso volverán a sus Cuerpos o industrias donde trabajaban con anterioridad, en las que tendrán sus plazas reservadas.

c) Personal que haya entrado en las industrias después del 18 de julio de 1936 empezando por el de no especializado, de otras actividades y del campo. En igualdad de circunstancias, se despedirá, en primer lugar, al personal femenino, y quedarán, en último término las viudas y huérfanos de caídos por la Patria.

d) En todo despido del personal masculino, serán últimos los huérfanos de los caídos por la Patria.

Las normas precedentes se aplicarán en concordancia obligada con el Decreto de 14 de octubre de 1938, sobre incorporación de combatientes, y los obreros admitidos con carácter interino, para ocupar la plaza de éstos,

deberán dejarla libre tan pronto como el desmovilizado la ocupe en propiedad.

Artículo quinto. — Para la admisión de nuevo personal se seguirá el orden siguiente:

a) Excombatientes en paro, que, sin haber pertenecido a la plantilla de la industria, sean desmovilizados y estén clasificados en la oficina de colocación como especializados para el desempeño de su cometido.

b) Los que después de haber trabajado como militarizados hayan sido incorporados a sus cuerpos según la norma b) del artículo anterior, que posteriormente fueren desmovilizados y se encuentren en paro.

c) Los obreros con residencia habitual en la provincia donde estuviere establecida la industria de que se trate, siempre que se encuentren en posesión del carnet de parados de la oficina de colocación correspondiente, estuvieren clasificados como de la especialidad, comenzando siempre por los huérfanos de los caídos por la Patria.

d) Cualquier obrero que solicite trabajo y se halle en posesión del carnet de parado, con la correspondiente especialidad, siempre con la preferencia de los huérfanos de guerra, establecida en el apartado anterior.

e) Las viudas y huérfanos de los caídos por la Patria, cuando se trate de personal femenino.

Por los Ministerios de Defensa Nacional, Industria y Comercio y Organización y Acción Sindical, en lo que sea de su competencia, se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

Automovilismo del Ejército

Debiendo proceder a un nuevo recuento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el viernes día 14 del mes actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares calle San Miguel 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas: Relación que se cita:

CAMIONES

- Unic PM 4918—Ford PM 4920—Ford PM 4923—Ford PM 4926—Ford PM 4931—Unic PM 4936—Ford PM 4937—Renault PM 4947—Ford PM 4957—Ford PM 4969—Unic PM 4992—Chevrolet PM 4995—Brockway PM 5006—Ford PM 5030—Ford PM 5031—Ford PM 5036—Willys PM 5054—Ford PM 5059—Willys PM 5060—Chevrolet PM 5063—Chevrolet PM 5076—Chevrolet PM 5080—Ford PM 5087—Ford PM 5094—Chevrolet PM 5097—G.M.C. PM 5106—Citroen PM 5113—Ford PM 5117—Chevrolet PM 5143—Ford PM 5145.

Palma 12 de Abril de 1939—Año de la Victoria.

Edicto

DON SEBASTIAN FONT PHILIP, ABOGADO, JUEZ MUNICIPAL SUPLENTE EN FUNCIONES DEL JUZGADO NUMERO 1 DE LA CIUDAD DE PALMA DE MALLORCA

Por el presente Edicto se hace saber a los padres, tutor o parientes, que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad en paradero desconocido o que tengan indicios de que los mismos hayan sido evacuados al extranjero, lo comunicuen con la mayor urgencia al Ministerio de Justicia o a las Autoridades judiciales de esta provincia, por escrito, pudiendo de consignar los siguientes datos: Nombre y apellidos del padre y en su defecto la madre, tutor o parientes que haga la manifestación, especialmente edad y domicilio.

Nombre apellidos edad del hijo pupilo que se suponga evacuado al extranjero mencionando caso de tratarse de hijo o pupilo el grado de parentesco que le unan al comunicante y en todo caso fecha y lugar en que le vieron por última vez o en que se encontraba según las últimas noticias que de él poseyeran.

Palma primero de abril de mil novecientos treinta y nueve—Año de la Victoria—Sebastián Font—El Secretario, Juan Peña

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:

Dolores Cánoves de 40 años que corriendo carne se hirió en una mano.

Con un formón Bartolomé Valdivia de 18 años se produjo herida incisa en el pulgar de la mano derecha.

POR CAÍDAS

Bartolomé Colom de 9 años que se hirió en la frente.

Francisco Guardia de 3 años, presenta herida contusa en el mentón.

José Díez de 5 años se causó fractura de la epifisis interior del número de dedo.

Carmen Arbós de 10 años; presenta herida contusa en una ceja.

Miguel Aloy de 12 años, al caerse de una bicicleta se produjo herida contusa en la rodilla izquierda y erosión en el pie.

En su domicilio del Molinar, María Rens Beltrán de 65 años sufrió una caída.

Presenta fractura del cuello del femur izquierdo.

Fue trasladada en la Ambulancia de la Cruz Roja a su domicilio.

MORDEDURA

Al ser mordido por un perro el niño de 7 años José Valls le causó erosión en el dedo anular derecho.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de

MARIA GAMEZ
HOY

Tarde a las 6. Noche a las 9'30
ESTRENO

de la interesante comedia de
Torres del Alamo y Asenjo

Margarita
La Tanagra

MAÑANA

MADRE ALEGRIA

Se vende

casita en el Terreno con 600 m2. de jardín junto al mar por 30.000 ptas. Abstenerse intermediarios. Razon Plaza San Fco. 1 bis Ent. de 11 a 12 y de 3 a 4.

Sociedad

En avión, llegó procedente de Burgos, Doña Margarita Bauzá, Vda. de Villalonga.

En avión, han salido para la península el fabricante don Julián Elosegui Iraizusta; el Abogado don Guillermo Recondo Ponte; el Notario don Guillermo Alcover Sureda; don Juan Lliteras Ponsa; don Ramón Aguiló Forteza y don Ramón Aguiló Bonniú.

Han llegado en avión procedentes de Barcelona don Antonio Fons Gironés; don José Sánchez Llistarella; doña Teresa Juan Juguera; don José Majo Abril; don José Roig Cañellas; don Gaspar Montaner Villalonga; don Ramón Martín Tarazona; doña Margarita Bauzá; don Salvador Serra; don Baltasar Covas; el Doctor Ferrero y don Manuel Alcalá de Olmo.

Procedentes de Ibiza llegaron ayer, entre otros, don José Rodríguez Rivero; don Miguel Forteza Piña; don Pedro Pons Benejans; don José Moreno Lull y don Juan Rotger Jofre.

Procedentes de la península llegaron ayer el propietario don Juan March Serra y su distinguida esposa.

Desde hace unos días se encuentra en Palma, el Representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia e Inspector extraordinario en los Balcanes, señor Marqués de Zayas.

Ha llegado a Palma procedente de Sevilla el gran matador de toros Antonio Márquez el cual viene para preparar, junto con la propiedad del Coliseo Balear, la próxima temporada de toros en esta localidad.

Ayer mañana en la capilla del Perpetuo Socorro de la Iglesia parroquial de Santa Cruz se efectuó el enlace matrimonial de la gentil señorita Manita García Cerdá con el joven piloto aviador don Jorge Lamfred Beltrame.

Bendijo la unión el M. I. don Juan Sirvent, Canónigo.

Fueron padrinos los padres de la novia don Joaquín García Boreá, Jefe de Telégrafos y doña Juana Cerdá B'lon.

Actuaron de testigos por la novia don Juan Florit, Comandante de Infantería y don Marcos Salom, propietario y por el novio don Damián Perelló, Contable de la Razón Social Hijos de Juan Perras y nuestro compañero en la prensa don Jaime Font Martorell.

Terminada la ceremonia religiosa los novios e invitados han sido obsequiados con un lunch en el domicilio de los padres de la recién casada.

La novel pareja a la que deseamos muchas prosperidades han salido para el interior de la isla y en breve marcharán a Italia donde fijarán su residencia.

Ayer mañana en la capilla del Palacio Episcopal y bendecida por el Exce-

lentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. don José Miralles, se celebró el enlace de la bella y gentil señorita Antonita Cabot Canet, con el Radiotelegrafista don Salvador Maresca Trapani.

Celebró la misa de velaciones el M. I. señor don Juan Rich, Inspector de los Servicios Eclesiásticos Castellenses.

Fueron padrinos y testigos por parte del novio el Teniente Aviador don Carlos del Pero, el Ingeniero don Severico Landi y el Jefe de Estación de Radio don Julio Sansone. Por parte de la novia lo fueron su padre el Procurador de los Tribunales don Juan Cabot Vidal; su tío el Médico Oculista don Juan Canet y el Odontólogo don Juan Cervera.

Los novios han salido para la finca "San Cabot", de Esporlas, y en breve saldrán para Italia en viaje de bodas.

Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Ayer por la mañana, en la iglesia de San Francisco, se celebraron los funerales que, en sufragio del alma de don Antonio Villalonga Villalonga, Secretario general de la Secretaría de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, organizó la Jefatura Provincial del Movimiento y familiares.

Arrebatado Villalonga a la plenitud de su vida de trabajo en la que había logrado destacado puesto tras una vida dedicada a la labor social católica desde sus jóvenes años, enfrentándose con toda clase de ideas disolventes en sus campañas de propaganda por los pueblos de Mallorca, las relaciones de amistad sólida que había sabido conquistarse quedaron patentizadas en la gran cantidad de asistentes a las funebres exequias, entre las que se encontraban el Jefe provincial del Movimiento Sr. Bologni y la Jefe de la Sección Femenina Sra. Dezcallar de Sureda y Jerarquías.

A la organización del Movimiento, distinguida esposa y familiares del que fué buen amigo nuestro reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Auxilios Espirituales, la señora doña Francisca Planas Vidal, de Villalonga.

D. E. P.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban sus desconsolados esposo, hijas, hermano, hermanas políticas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Del Ejército

ASCENSOS

En Infantería: Se habilita para el empleo superior al Teniente don Agustín Pascual Ferrández.

Se asciende al empleo superior al Alférez provisional don Manuel Plaza Peña.

Se anula el ascenso a Teniente al Alférez provisional don Antonio Fernández Cortés, por pertenecer a la escala

provisional de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que se regé por normas distintas a la de la oficialidad provisional procedente de cursillos.

Se concede el empleo de Sargento provisional a don Bartolomé Llompart Bello, don José Torres Lirola, don Jacinto Comas Segura y don Vicente Torres Llorens.

En Artillería: Asciende al empleo de Teniente de complemento el Alférez de dicha escala don Gabriel Alomar Esteve.

En Ingenieros: Se asciende a Teniente de complemento al Alférez de dicha escala don Francisco Jaquetot García.

Comisión provincial de subsidio al combatiente de Baleares

PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que en los días 14 y 15 del actual y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Marzo último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando, en todo caso, la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 12 Abril de 1939. Año de la Victoria—El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias sueltas

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. Llegó de Ibiza el vapor correo "Fueraventura"; de Barcelona el vapor danés "Dagmar" con carga general y de tránsito.

COFRADIA CRUZ CALATRAVA. Coronel Secretario Generalísimo: Su Excelencia el Generalísimo al agradecer amable felicitación con motivo victoria final sobre enemigos de España, le envía su saludo extensivo a todos los componentes esa Cofradía.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Hoy tarde y noche se pondrá en escena la comedia "Margarita la Tanagera".

LIRICO

Sigue actuando con creciente éxito, el espectáculo "Demon's Jazz" que ayer varió el programa de atracciones cosechando nuevos aplausos los valiosos artistas que forman la agrupación, y en especial, la orquesta, una de las más completas y prestigiosas, en su género, que ha actuado en nuestros escenarios.

MODERNO

Presenta hoy este salón un magnífico programa con dos extraordinarios estrenos. Figura como base del mismo la producción Columbia Films "La amenaza pública", en cuya inter-

pretación destacan los prestigiosos nombres de Jean Arthur y George Murphy. Film de gran emoción.

Como complemento de este interesante programa figura una producción del Oeste, atractiva como todas las de este popular género, y valorada por la interpretación del famoso caballista Buck Jones. "Domando a los farrones" es el título de esta interesante cinta.

Hoy anuncia este salón un interesante programa, con la esperada reaparición de la pequeña Shirley Temple en uno de sus recientes filmes "Rebelde".

Idolo de grandes y chicos, Shirley Temple es la artista excepcional a quien se da no sólo un caso de precocidad, sino de auténtico y singular arte. Esta opinión, general entre los aficionados al cine, tendrá ocasión de comprobarse largamente con la presentación de "Rebelde". En esta cinta la productora Fox nos ofrece la figura de Shirley Temple en todos los aspectos que la han convertido en la estrella más popular de la actual pantalla.

En el programa de hoy figura otro importante estreno, el de la cinta "Noche de tormenta", también de 20th. Century-Fox, y que tiene como protagonista al conocido actor Edmund Lowe.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la Parroquia de San Miguel quedadas al Santo Cristo de los Lirios en sufragio de una misa. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de los Sagrados Corazones, en honor de San Francisco de Paula. A las 9 Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Rosario y solemne ejercicio en honor del Santo, sermón, himno y reserva de S. Divina Majestad.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, se celebra la solemne Novena en honor de la Divina Pastora. Por la mañana misas de 6 y media y 7 y media. Por la tarde a las 7 menos cuarto, Rosario en Novena y sermón por el Rdo. don Antonio Veny, Pbro.

San Pedro González Telmo, etc.

Fronión Balca

Hoy A las 5 tarde

BARRENECHEA - RICARDO contra CARMELO - REGO

ZULAICA - SOLOZABAL contra SATUR - ISASI

y quinielas. Sábado tarde y noche partidos quinielas.

Dr. Juan Femenia Perelló

Cirugía General y Ginecología. Consulta de 11 a 1. Calle Santo Domingo 12 pral. Palma. Los Jueves en Inca, calle Jesús.

Vendo ó alquilo

casa recién construída, jardín, Barquerés (Alcudia). Informes: Plaza, 6, La Puebla.

VIAS URINARIAS

Blenorragia curación "definitiva" pre-matrimonial

A. ALOMAR

(Lorenzo Vicens. 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) Telf.

DEMONS

El espectáculo del año

30 ARTISTAS 30

Véalo Vd. en el LIRICO

Hoy colosal programa

NOTICIAS RADIADAS

EL CINCUENTENARIO DE HITLER
Budapest.—Con motivo del 50 aniversario del Fuhrer Canciller irán a Berlín el Ministro de Agricultura, Ministro de Comercio e Industria y altas personalidades húngaras.

LA FIESTA DE SAN FERMIN
Pamplona.—Se están esperando las fiestas que se celebrarán por San Fermín. Habrá cinco corridas de toros y tendrán lugar los días 7, 8 y 9 de Julio los 18 y 19 del mismo mes.

ETUÁN TRIBUTA UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A LAS PRIMERAS TROPAS QUE REGRESAN DE ESPAÑA
Tetuán.—Nuestra ciudad ha vivido esta noche una de las horas más emocionantes, más cálidas de la Cruzada. Pocas veces el entusiasmo popular se ha desbordado con más espontaneidad y efusión que hoy. Esta noche, a las diez y cuarto, inesperadamente, el pueblo de Tetuán ha visto desfilar por las calles varias compañías cuyos hombres traían en el indumento de campaña las huellas inconfundibles del combate.

Es un glorioso Tabor de la gloriosa batalla de Larache, es la primera unidad combatiente que pisa por primera vez el suelo de Marruecos después de la victoria; son los mismos hombres que hace treinta y dos meses, en una tarde de julio africano, salieron de esta tierra, cara al peligro y a la muerte; son los mismos hombres que durante meses

y meses lucharon, siempre en la línea de fuego, en el sitio de mayor riesgo contando sus actuaciones por victorias.

Al pasar el Tabor ante la Alta Comisaría, donde se hallaban para presentar el desfile S. E. el Alto Comisario, el general Buruaga y todas las autoridades civiles y militares, el entusiasmo fue indescriptible. El público no cesaba de ovacionar a las fuerzas y a las ilustres personalidades.

EL EXODO DE LOS ROJOS A ORAN
Ha cesado el exodo de los refugiados españoles, huidos ante el rápido avance del Ejército Nacional. En la madrugada del martes día 4, llegó el laúd de pesca "Joven María", procedente de Aguilas (Almería), con cuarenta huidos rojos.

Apenas atracado al muelle el barquito, los viajeros huyeron precipitadamente hacia la ciudad, llevando consigo sus equipajes. La Policía organizó una batida en el barrio de la Marina, encontrando a dieciséis huidos de los llegados en el "Joven María", en una posada española. Los restantes aún no han sido encontrados, a pesar de las pesquisas realizadas por los servicios de Seguridad.

El número exacto de refugiados llegados a Orán es de 3.868, distribuidos de la siguiente manera: en el Centro de Albergamiento de la antigua Prisión 455; en el campamento "La mer et les pins", 200; a bordo de los barcos anclados en el antepuerto, 3.213.

A bordo del cargo inglés "Stanbrook"

llegó el tristemente célebre general Mangada que, con otras "personalidades" rojas ha sido albergado en la antigua Prisión.

EL REY JORGE

Londres.—Se ha anunciado oficialmente que el viaje de los Reyes ingleses al Canadá se hará en un buque de pasajeros, en vez de en un acorazado, como se había anunciado, ya que en los momentos actuales se necesitan todos los buques de guerra en puertos ingleses.

De Madrid

TODO EL PAN QUE SE QUIERA EN MADRID

Madrid.—Se ha facilitado una nota dando cuenta de que a partir del próximo momento se pondrá en venta pan y podrá adquirirse cualquier cantidad que se desee.

EN MADRID HAY 200.000 REFUGIADOS

Madrid.—Se ha facilitado una nota según la cual el número de refugiados de Madrid procedentes de pueblos de la provincia asciende a 200.000 que serán rápidamente evacuados.

LA MORTALIDAD INFANTIL

Madrid.—La Diputación se preocupa de la suerte de los niños desamparados pertenecientes al Colegio de San Fernando antes Pablo Iglesias. De informes recogidos se deduce que de los niños

enviados a Valencia que era de 4.000 niños lactantes todos murieron en medio de un gran abandono y de los 800 evacuados hay unos 700 muertos y que fueron repartidos entre los pueblos y muchos de ellos les hacían trabajar de sol a sol como esclavos sin poder comer nada alimenticio y por lo que se refiere a las niñas de doce años no hay que hablar por que a las maestras se les exigirá responsabilidad criminal.

OBJETOS SALVADOS

Madrid.—Se conocen detalles de que los rojos saquearon los establecimientos culturales. En la Academia de Historia se llevaron un cáliz de gran valor. El Código de España fué salvado gracias a la señorita Ibarra que lo escondió. Se llevaron también una Biblia del siglo XII, un misal del siglo VIII y otras cosas de valor.

REGALO DE BURGOS

Madrid.—Se encuentra en esta capital una comisión de Burgos compuesta por el presidente de la Diputación, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el concejal del Ayuntamiento don Martín Dávila.

Han anunciado los comisionados la llegada a Madrid de un tren compuesto de 20 vagones de patatas y siete de harina que Burgos regala a la capital de España.

El Alcalde agradeció este rasgo en nombre del público.

La ocupación de Albania por Italia y la tensión internacional

UNA NUEVA ORGANIZACION DE ALBANIA

Roma.—Según las manifestaciones hechas en los círculos políticos y diplomáticos se dice que Albania ha sido organizada en un orden nuevo tanto en el aspecto político como en el general. Albania va a salir de la égida de Italia hacia un porvenir mejor.

LA OCUPACION DE ALBANIA RECIBIDA CON TRANQUILIDAD EN YUGOSLAVIA Y GRECIA

Roma.—La prensa italiana refiriéndose a la ocupación de Albania dice que recae la calma más absoluta y que Yugoslavia y Grecia la han recibido con tranquilidad, por lo tanto no hay motivo para alarmarse.

Con respecto a este último país en caso de que accediera a las peticiones de dejarse ocupar la isla de Corfú que produciría un nuevo estado en el Mediterráneo Alemania o Italia no se dejarían intimidar y darían contestación rápida e inmediata.

EL EMPERADOR DE ITALIA SERA CORONADO REY DE ALBANIA

Budapest.—La Gaceta dice que el emperador de Italia será coronado con la corona de Albania.

Según los círculos autorizados se asegura que es un hecho la incorporación de Albania al Imperio Italiano.

La coronación de S. M. Víctor Manuel es probable que tenga lugar en la segunda quincena del mes actual en la ciudad de Tirana.

EL EJERCITO ALBANES SE ARRASTRA LAS INSIGNIAS DEL REY ZOGU

Tirana.—La normalización de la vida albanesa es cosa rápida: la gendarmería colabora con las tropas italianas. El Rey Zogu ha pedido al gobierno el derecho de asilo.

Las fuerzas del ejército albanés se

han arrancado de las gorras las insignias del Rey Zogu.

CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON EL REY DE INGLATERRA

Londres.—La conversación entre Mr. Chamberlain y S. M. el Rey tuvo una duración de 75 minutos y estuvo dedicada toda ella al examen de la situación internacional.

Después de la reunión entre Chamberlain y el Rey que terminó a las siete de la tarde regresó S. M. al Castillo de Windsor en automóvil.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES

París.—El consejo de gabinete se reunió a la cuatro de la tarde terminando a las seis treinta. Se facilitó un comunicado oficial que dice: el consejo se reunió bajo la presidencia del señor Daladier; estuvo dedicado al examen de la situación internacional.

Se han aprobado las medidas propuestas por los ministros interesados en la defensa nacional.

Estas mismas proposiciones serán examinadas nuevamente en el próximo consejo de ministros.

MÁS DE UN MILLÓN DE HOMBRES EN ARMAS EN ITALIA

Roma.—Italia ha confirmado la nueva llamada de reservistas. El total a que alcanzan los efectivos militares en Italia llega al imponente número de más de un millón de hombres.

GESTIONES ENTRE ALEMANIA Y POLONIA

Berlín.—El comisionado polaco señor Libisky ha llegado a Hasas después de conferenciar con Herr Von Ribbentrop y creese que lleva las sugerencias para poner fin al litigio entre estas dos naciones. Entre otras cosas Alemania pide la construcción de una carretera por el callejón de Polonia que le une con el territorio de Memel.



Un aspecto de la ciudad de Tirana



Granaderos italianos que patten de Tirana para nuevas operaciones, verificando el traslado a bordo de aviones

EL MINISTRO DE ALBANIA EN PARÍS, DICE QUE EL EJERCITO ALBANES OPONE SERIA RESISTENCIA

París.—El Embajador de Albania en París, ha informado que aún se conti-

nua la lucha en Albania oponiendo seria resistencia las tropas regulares del ejército albanés.

YUGOSLAVIA LLAMA A LOS RESERVISTAS

Yugoslavia.—El gobierno yugoeslav

Ha hecho un llamamiento a los reservistas, cuyas fuerzas irán a reforzar los contingentes que tiene en la frontera con Albania.

NUEVAS CIUDADES OCUPADAS POR LOS ITALIANOS

Roma.—Se ha comunicado la nueva ocupación de varias ciudades de Albania por las tropas italianas.

IMPRESIONES DE LA PERIODISTA NORTEAMERICANA LEONOR PACKART

Tirana.—La periodista norteamericana Leonor Packart, que se encontraba en Tirana antes de la ocupación de Albania por las tropas italianas, ha leído ante el micrófono de la radio de Tirana, unas impresiones sobre el desarrollo de los acontecimientos.

La periodista ha observado que la política seguida por el ex Rey Albanés Ahmed Zogú era particularmente desastrosa en la parte económica en estos últimos tiempos, tanto que Italia pidió el control de los empréstitos concedidos, puesto que se veían desaparecer los millones sin que se vieran por otro lado las mejoras que eran de esperar.

A los requerimientos italianos contestó el ex rey Zogú afirmando que solo los albaneses tenían derecho a administrar los empréstitos recibidos, y hasta llegó a la ridiculez de amenazar a Italia con la movilización. Entretanto, comenzaba asimismo una política persecutoria contra los italianos residentes en Albania y los albaneses que se manifestaban a favor de las pretensiones de Italia.

El Parlamento albanés, reunido el pasado jueves—prosigue diciendo la periodista Packart—, rechazó, definitivamente, toda intervención de Italia en la administración financiera del país; y al siguiente día llegaba a Tirana la noticia del desembarco de las tropas italianas en San Juan de Medua, Rurazzo, Valona y Santi Quaranta, mientras aviones italianos volaban también sobre Tirana y arrojaban miles de proclamas invitando a la población a rendirse a las fuerzas expedicionarias.

El mismo viernes huyó de Tirana el ex rey Zogú, con su familia y en una larga caravana de automóviles, acompañado a la vez de los miembros del Gobierno, y el sábado entraban en la capital albanesa las tropas italianas que fueron recibidas con simpatía y entusiasmo.

DISMINUYE LA TENSION INTERNACIONAL POR LA AMISTAD ITALO-GRIEGA

París.—Refiriéndose a los ofrecimientos de mutua amistad italo-griega, dice la prensa francesa que eso ha disminuido la tensión existente entre las grandes potencias mediterráneas. A pesar de este hecho se sabe que M. Bonnet no abandonará, el jueves, a París para ir a Biarritz, donde debía inaugurar un monumento a la Reina Victoria.

NO SE MENCIONA EL TRATADO ANGLO-ITALIANO

Londres.—De fuente semi-oficial se asegura que en las próximas sesiones de las cámaras, no se hará mención para nada del tratado anglo-italiano.

LA DEFENSA DE EGIPTO

Cairo.—Los periódicos dicen que

Egipto, aunque considera que sus dominios no serán campos de batalla, va a tomar medidas para defenderse, con ayuda de Inglaterra, si es necesario.

Berlin.—Después de Malta y Chipre, parece que le va a tocar el turno a Egipto en cuanto a su puesta en condiciones bélicas. No se sabe exactamente que relación pueda tener la defensa de Egipto con la ocupación de Albania.

INGLATERRA TENDRA COMO ACTO BELICO TODO AVANCE EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL

Londres.—En relación con las declaraciones que tienen que hacer Mr. Chamberlain y Lord Halifax en las Cámaras de los Comunes y de los Lores, se confiesa que aun no se ha fijado el texto exacto. No obstante, se estima que constituirán una advertencia de que se tendrá como acto bélico todo avance que se realice hacia el Mediterráneo Oriental. Además harán una definición exacta de lo que entienden por statu quo del Mediterráneo.

Todos los periódicos están conformes en que no cabe pensar en la denuncia del pacto angloitaliano.

EL PARTIDO NACIONAL DE MALTA RECHAZA LA NUEVA CONSTITUCION

Malta.—El Partido Nacional de Malta, ha acordado rechazar la nueva constitución y apoyar en cambio la del año 1921, que garantiza el uso de la lengua italiana.

MOVIMIENTO ANTIBRITANICO EN MALTA Y CHIPRE

París.—Las noticias recibidas sobre movimiento antibritánico en Malta y Chipre ha dado bastante que pensar en los centros oficiales de esta capital, pues ello podría llegar a representar la valorización bélica de los puertos españoles y la anulación de Gibraltar.

NO ES MUY HONROSO

París.—Sobre la cuestión albanesa dice "Le Populaire" que Francia sigue las iniciativas de Inglaterra, lo que no es muy honroso.

SE TRIBUTA UN ENTUSIASMA RECIBIMIENTO AL CONDE CIANO EN TIRANA

Tirana.—El Conde Ciano llegó ayer a esta ciudad para asistir a la asamblea constituyente. Se le tributó un entusiasta recibimiento, visitándole luego en la embajada italiana los altos dignatarios albaneses. De todas partes se reciben telegramas en que se manifiesta la adhesión al Duce y se le dan las gracias por la llegada de los soldados que llevan a todas partes la paz y la justicia. El Consejo Administrativo ha aprobado una ley sobre delitos políticos, poniendo en libertad a todos los presos políticos encarcelados por el rey Zogú.

ITALIA ENVIA MAS VIVERES A ALBANIA

Tirana.—Ha llegado a Durazzo otro barco cargado de viveres y prendas de vestir, que se repartirán entre la gente necesitada.

LA ACUSACION CONTRA EL GOBIERNO DE ZOGU

Tirana.—Se ha reunido la Cámara constituyente con asistencia de 120 diputados. El Presidente del Consejo Administrativo leyó el acta de acusación contra el gobierno de Zogú, cuya conducta ha exigido la ocupación de las fuerzas italianas para

el restablecimiento de la paz y la justicia. Albania, esperaba ya, a los italianos, ya que lo mejor para la defensa de las fronteras albanesas es confiar en la potencia de Italia. Albania, conservará su bandera, verá desenvolverse sobre su terreno un amplio plan de obras públicas y se abrirán nuevas y modernas escuelas. El voto de la cámara fué unánime en favor del acta acusatoria.

GRECIA OFRECE AL DUCE SU AMISTAD

Berlin.—El cambio de notas entre Mussolini y el presidente griego Metaxas ha sorprendido a los periódicos londinenses de la tarde, que dan la noticia sin comentarla. Solamente el diario "Star" dice que ha disminuido algo la tensión mediterránea, en un comentario que titula: "Grecia ofrece al Duce su amistad".

ACUERDO RUMANO-TURCO

Berlin.—Ha sido firmado un acuerdo rumano-turco. Turquía ofrece dejar paso a los buques que se dirijan a auxiliar a Rumania.

LLEGAN TROPAS INGLESAS A EGIPTO Y SE CONCENTRAN EN LA FRONTERA DE LIBIA

El Cairo.—Durante el día de hoy ha habido varios movimientos de tropas inglesas hacia el Oeste.

El miércoles por la mañana han llegado varios destacamentos de soldados británicos procedentes de Palestina. En los círculos militares ingleses declaran que al terminar las hostilidades en Palestina las autoridades militares inglesas quieren reducir al mínimo el número de soldados de guarnición en dicha región. De fuente bien informada se sabe que el número de soldados de guarnición en Egipto es hoy en día muy superior al que permite el tratado anglo-egipcio. Su concentración en la frontera de Libia causa mucha inquietud en todo el país.

COMENTARIO DE UN PERIODICO ALEMÁN A LAS MANIOBRAS DE INGLATERRA

Berlin.—La promesa de Italia de respetar la independencia de Grecia, es mirada en la prensa del miércoles como otra advertencia de Italia a la Gran Bretaña para que desista de su política de cercamiento de las potencias totalitarias.

El "Voelkischer Beobachter" ve en las reacciones de Londres de hacer variar la frontera de Inglaterra que ha vagado por toda Europa hacia el Vístula, a Grecia y Turquía. El comentarista de dicho periódico comenta la manera brutal como Francia e Inglaterra violaron la neutralidad de Grecia durante la gran Guerra. El deseo actual de jugar el papel de protector de Grecia nace del mismo instinto rapaz aunque haya abandonado su intención de ocupar Corfú.

LOS ACUERDOS DE LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE. — OFRECE LA CORONA DE ALBANIA AL REY EMPERADOR DE ITALIA

Tirana.—Se ha reunido esta tarde la Asamblea Constituyente albanesa que ha aprobado por unanimidad una moción que está integrada por los siguientes puntos:

- 1.º El régimen instituido en Albania ha fracasado y los poderes que emanan de este régimen quedan abolidos.
- 2.º Queda constituido un gobierno nombrado por la Asamblea, investido de plenos poderes.
- 3.º La Asamblea declara que todos los albaneses están dispuestos a re-

conocer la obra construída y de la Italia fascista al desarrollo y bienestar. Los destinos de Albania pertenecen a los de la Italia fascista, así como los lazos que han unido a la unión.

Y 4.º La Asamblea, sintiendo de todo el pueblo la corona de Albania, el Rey de Italia y Emperador de Austria.

DEMOSTRACION NAVAL INGLESA EN AGUAS DEL CAIRO

El Cairo.—El gobierno británico con el francés están preparando una gran demostración naval en el Egipto entre los días 17 y 20 de este mes, según se manifiesta en los círculos que mantienen al gobierno egipcio. La demostración no se extenderá más allá del puerto de Port Said y Alejandría, que se extenderá hasta Turquía y los Dardanelos.

SE HA CONSTITUIDO EL GOBIERNO ALBANES

Tirana.—Se ha constituido el nuevo gobierno albanés. Los miembros del nuevo gobierno han sido nombrados inmediatamente por el Rey de Asuntos Exteriores de Italia en el edificio del gobierno. Seguidamente después de la recepción, el Conde Ciano se dirigió al balcón siendo aclamado por la multitud que se había aglomorado alrededor del edificio. Ciano pronunció unas palabras históricas de los acontecimientos actuales, terminando con un saludo al Emperador y al Duce, contestados entusiastamente por el pueblo.

ACTIVIDAD DEL GOBIERNO TURCO

Budapest.—A pesar de la declaración de Pascua el gobierno turco ha demostrado una actividad bastante. Durante esta semana el presidente del Consejo ha visitado varias veces al Ministro de Italia, el Delegado de Turquía. La actividad continúa manifestándose en la comprensión acerca de la situación albanesa, y la prensa ha sido igualmente activa en su comprensión.

SE HA DISCUTIDO EN EL PARLAMENTO DE INGLATERRA LA RESOLUCION DE EE. UU.

Londres.—Entre los miembros del Parlamento que ha tratado el presidente Chamberlain al visitar al rey de Canadá, la principal discusión fue la de la veniencia de aplazar el viaje a Canadá. El "Daily Herald" se refiere a dicho asunto en un artículo publicado mañana del miércoles en posición de declaración. El asunto ha llevado a cabo varias discusiones en los planes de los reyes de Inglaterra y los Estados Unidos.

SE DESMIENTE QUE HAYA CAMBIO DE MENTELADO ENTRE EL DUCE Y CHAMBERLAIN

Londres.—En los círculos diplomáticos se desmiente que los negociadores hayan llevado a cabo conversaciones personales entre el presidente Chamberlain y el Duce, que las discusiones entre los dos se llevan por intermedio de los ministros. Dichas manifestaciones debidas a que el Duce la mañana los periódicos dicen que la actitud italiana no inglés hacia Italia.

BORN = Viernes = Gran estreno

Luz en las tinieblas

Un film portentoso de la UFA por la revelación de la tempestad

BRIGITTE HORNEY

entre el Duce y Chamberlain... un cambio de impresiones.

MINISTROS HUNGAROS A ITALIA

Budapest. — La prensa de dicha capital pone todo su interés en la próxima visita del presidente del Consejo de Ministros Teleki y del ministro del Exterior, Osaky, a Italia.

TROPAS ITALIANAS OCUPAN LA CIUDAD DE BILISHTE

Tirana. — Las tropas que han ocupado Bilishte han sido recibidas por la población con muestras de gran alegría. El alcalde de la ciudad ha pronunciado un discurso de saludo. La ciudad está en la frontera griega.

SEMBARCO DE CAMISAS NEGRAS EN VALONA

Tirana. — Los batallones de camisas negras números 40, 76 y 82, han efectuado un desembarco en Valona y ocupado toda la región intermedia.

YUGOSLAVIA VE CON GRAN COMPRENSION LOS SUCEOS DE ALBANIA

Belgrado. — A pesar de las voces de alarma lanzadas por la prensa francesa por la acción militar italiana en Albania la opinión pública yugoslava sigue con gran comprensión y calma. Los periódicos dan cuenta de las manifestaciones de simpatía que los soldados italianos son recibidos en las poblaciones albanesas y la población liberada.

ALIANZA ANTI-TOTALITARIA POR LOS SUELOS

Londres. — El "Evening Standard" gran importancia a la visita del ministro del Exterior rumano Gafan-Berlin y al mismo tiempo afirma que los planes que tendían a prostar una alianza antitotalitaria, han quedado suspendidos.

FRONTERAS DE LOS EE. UU.

Washington. — En la Comisión de Asuntos Exteriores, que como se sabe es partidaria de la abolición de la Ley de Neutralidad, el diputado por Mesote defendió que las fronteras interamericanas deben estar donde el precio para defender las democracias, ya sea en el Rin, en el Danubio o en medio de los Soviets.

UNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma. — El jueves a las 22, se reunió el Gran Consejo Fascista en el Palacio de Venecia. El viernes a las 10 se reunirá el Consejo de Ministros y el sábado a la Cámara y el Senado se reunirán el sábado.

LA CORONA DE ALBANIA

Roma. — "La Tribuna" dice que el nacimiento de la corona de Albania fue hecho por la Asamblea Constituyente en Tirana, al rey de Italia, es una decisión que ha convertido un asunto internacional en cuestión interior que afecta únicamente a Italia y Albania.

Consejo de Ministros

Burgos. — El Consejo de Ministros se reunió ayer tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado GENERALISIMO FRANCO a las 6 y media y terminó una de la madrugada. El ministro de la Gobernación señor Franco nos facilitó con referencias verbales el proyecto de ley sindical, que había sido examinado primero por el Consejo de Ministros y después en distintas reuniones. El Consejo de Ministros ha sido aprobado hoy en la reunión y queda pendiente en la relación definitiva. Se ha examinado el proyecto de ley del Ministerio de Acción Sindical para la creación de un Instituto. Asimismo ha sido aprobada una ley aboliendo pines de Obras Públicas y los cargos y orientaciones ya se expusieron en el Consejo anterior. Por otra ley se ha restablecido en el Ejército la categoría de Teniente General y en la Armada la de Almirante.

Se han aprobado también varios decretos creando la orden de Alfonso X el Sabio.

Otra orden nombrando Rector de la Universidad de Valencia al señor Zamora Lagarregui.

También ha sido aprobada una ley sobre personal de Justicia para las Audiencias territoriales de Madrid, Palencia y Albacete y Hacienda nombrando delegados de Murcia, Alicante, Guadalajara; Zamora; Lugo; Cáceres; Cuenca y Jaén y un Subdelegado para Cartagena.

Otro decreto del Ministerio de Defensa Nacional haciendo aplicable a los suboficiales retirados con empleo de alférez los beneficios del decreto ley de 8 de Enero de 1937 determinando que servirá de cambio para su categoría una vez obtenido su reintegro.

Se autoriza también al Alto Comisario del Marruecos español para iniciar obras de interés general en la zona del territorio fijando el volumen de crédito en el curso del cual ejercerá entre ellas la mejora de ampliar caminos y abrir carreteras, el abastecimiento de aguas, perfeccionamiento de la Base de Hidros de Mar Chica, el riego de Huany, otros muchos trabajos más como también la creación de edificios para la enseñanza de la agricultura, sanidad y aduanas.

La vida en Valencia, cuando estaba en poder de los rojos

(DE RADIO NACIONAL)

En una de las principales arterias de Valencia se encontraba una casa de aspecto corriente en la que se actuaba con todo entusiasmo. Era en los días en que el gobierno rojo había trasladado su sede a la capital valenciana y las calles estaban llenas de ruido y de gentes de todos las regiones por lo que se podía obrar con más tranquilidad que si todo hubiera sido silencio y soledad. Un agente con ropa o unos enfermos de gravedad podían esconder con toda facilidad en una camarada que llegaba de recibir órdenes.

Después de subir la escalera unos minutos de espera mientras sonaba el timbre. Luego una mirada inteligente, un saludo, y se penetraba en una salita. Fuera, en el pasillo se podía escuchar el ruido de pasos de

El peligro imaginario

(De Radio Nacional)

Paris. — Los periódicos siguen poniendo a la opinión pública en guardia contra un peligro imaginario dirigido contra los países balcánicos y contra Holanda y Suiza, y tratan de convencer a Inglaterra para que introduzca el servicio militar obligatorio.

"L'Intransigeant" habla de un mensaje que Chamberlain dirigirá a Mussolini, contrariamente a las noticias que publica la prensa inglesa. El periódico confía en que todos los estados balcánicos se unan al bloque anglo-franco polaco.

"Paris Soir" comunica que se están llevando a cabo negociaciones para lograr un completo acuerdo entre la URSS, Polonia y Rumania previniéndose la firma de un acuerdo. Las conversaciones celebradas con Rumania están destinadas a facilitar a los soviets una acción militar eficaz.

"Ce Soir" protesta contra la posibilidad de un contacto directo entre Chamberlain y Roma y reprocha al premier su falta de energía en la cuestión del Mediterráneo oriental.

"Le Temps" comunica que Varsovia ha entablado negociaciones diplomáticas con Budapest, teniendo noticias de la colaboración rápida y eficaz de los estados balcánicos con Inglaterra.

de los hospitales y en las cárceles la organización se movía regularmente. Cada camarada tenía una misión determinada. Caminando en las sombras y valiéndose de los recursos sentimentales llegaba desde los mismos centros rojos hasta un simple domicilio particular, y de allí no salían nuestras magníficas camaradas sin llevarse un gran bulto que contenía inyectables o botes de leche.

En esta casa vive toda una organización. El timbre del teléfono cuando suena puede ser el anuncio de una visita esperada o el anuncio de un registro. Inmediatamente todo aquel ejército se pone en movimiento.

El partido comunista al iniciarse la revolución, valoró a las HH. de los Desamparados de una manera muy distinta a como lo hicieron en otros sitios. Las encerraron en un local para obligarlas a confeccionar ropas y efectos. La 5.ª Columna procuró movilizar este recurso, que por parecer demasiado sospechoso no fué tan vigilado. Estas Hermanitas eran las que sirviendo de enlaces hacían llegar a los calabozos mensajes con normas para completar la organización. Desde aquel caserón sombrío salían todas las mañanas mujeres camino de las prisiones. Dentro, las menijitas rezaban y casian bajo la estrecha vigilancia de los rojos.

La escuadra de una falangista de Teruel hecha prisionera en el ataque del año 1938 tenía como misión además de recoger donativos viveres y medicinas, la de socorrer con comidas calientes a unas familias perseguidas por el S. I. M.

En una casa oscura de la calle de las Danzas vivía un sacerdote oculto desde los primeros meses. Allí acudían algunas personas a oír la Santa Misa y a recibir los sacramentos; todo ello escondido bajo el pretexto de entregar unos zapatos en una supuesta zapatería instalada allí.

"El Muerto" vivía cerca de la capilla de la Virgen de los Desamparados y se encontraba en un estado de debilidad extraordinaria, estado que le valió este extraño calificativo. Era un muchacho joven, pero que tenía la "cualidad" de ser muy poco reservado. Para ello se necesitaba una doble habilidad, para hacerle creer que los alimentos que recibía no venían de la sección de socorro de la 5.ª Columna. Por una sola indiscreción podía perderse todo.

Mientras todo esto sucedía, mientras la juventud española se ayudaba y se exponía constantemente, fuera los soldados de FRANCO seguían la triunfal marcha victoriosa. La esperanza de todos aquellos camaradas era el poder salir algún día de las sombras y llenar sus pulmones con un aire vivificador, ese aire que es el que se respira en la España Nueva, la España que nos ha conquistado el genio de FRANCO.

no se priva de comer lo que le apetezca

por temor a las crisis agudas que determinados gisos puedan reportarle. Recuerde que no son los alimentos, sino sus órganos digestivos y eliminatorios los causantes de estos sufrimientos. Empieze hoy mismo la cura con Urodonal que, al regenerar y desintoxicar sus órganos devolviéndoles íntegras sus facultades restringidas por los residuos úricos, le hará capaz de hacer honor a cualquier plato



URODONAL

descongestiona los órganos porque disuelve el ácido úrico

Protectora

Hoy de 3'30 a 11'30

JEAN MURAT
BRIGITTE HELM en

El secreto de una vida

CHARLES BOYER
LILIAN HARVEY en

Yo y la Emperatriz

PROXIMO MARTES

Las nuevas aventuras de Tarzán

con HERMAN BRIX

Auto 14 HP.

Sedán 7 plazas confortables, estado nuevo costo 24.000 ptas. se vende por 14.000.

Informes Merendero Amanecer, Carretera de Soller km. 3.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

INQUIETUD POR LAS ACTIVIDADES DE LOS NACIONALISTAS ARABES CONTRA FRANCIA

Tunez. — La situación provocada en esta capital por el partido Nacionalista árabe está dando grandes inquietudes a las autoridades francesas. Con ocasión del aniversario de la sangrienta represión del 4 de Abril se han producido manifestaciones anti-francesas a pesar de haber sido incautados los periódicos árabes, haberse tomado por parte de dichas autoridades otras medidas precautorias y de haber sido amenazado el partido nacionalista con graves sanciones al primer intento de alboroto que se produjera.

REFUGIADOS ESPAÑOLES INTENTABAN UN ATRACO A UN BANCO DE BURDEOS

Burdeos. — La policía ha logrado hacer abortar un atraco a un Banco de esta ciudad, planeado por refugiados españoles. A todos los detenidos se les han ocupado carnets de organizaciones sindicales extremistas.

MAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres. — Se ha intensificado el movimiento huelguístico iniciado hace unos días. Se han declarado en huelga 600 trabajadores de las fábricas de automóviles Rolls-Royce.

LA CUESTION DE PALESTINA

El Cairo. — Después de la llegada

del embajador egipcio en Londres N. Chat Pasha a dicha capital las conversaciones entre los representantes del gobierno egipcio e inglés, sobre la cuestión de Palestina, siguen su curso normal y se limitarán al cuadro de una Conferencia regular. El representante sionista Doctor Weizmann ha llegado también a la capital egipcia y se ha puesto en contacto con el presidente del consejo egipcio Machmoud Pasha. El presidente del consejo de ministros del Irak ha autorizado al ministro de Relaciones Exteriores Tewfik Suida para que asista a dichas conferencias en representación del gobierno del Irak. El contenido exacto de las propuestas inglesas no ha sido revelado al gran público todavía pero corre el rumor de que se ha acordado el tiempo en que se tiene que abolir el mandato inglés y pasar a estado independiente de Palestina.

HUNGRIA Y EL PERU ABANDONAN LA S. DE N.

Ginebra. — El gobierno húngaro ha telegrafiado al secretario general de la Liga de la Sociedad de las Naciones su decisión de abandonar la Sociedad. También el gobierno del Perú se ha dirigido con esta misma intención al secretario. La salida de dichos dos países ha producido penosa impresión en los círculos societarios.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Vitoria. — El Jefe de los Servicios de 1.ª Enseñanza don Romualdo de Toledo ha firmado hoy una circular relativa al ingreso de Maestros al servicio del Estado, por la que se hace responsables a los Inspectores de la zona correspondiente de las ideas que los Maestros divulguen.

Madrid. — Los rojos acabaron por tener más libros en los parapetos que en las bibliotecas. Así la del grupo escolar Pérez Galdós se encontró esparcida por los caminos del Parque del Oeste.

Madrid. — En su edificio de la calle de León, se ha reunido la Academia de la Historia. A la sesión asistieron académicos que residiendo en Madrid se salvaron de la furia roja y otros llegados expresamente de otras poblaciones.

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos ha declarado que el edificio de la Biblioteca Nacional se encuentra bien conservado; existen algunos goterones y pequeños desperfectos que se arreglarán seguidamente. Tanto en la Biblioteca como en el Museo Arqueológico, que tampoco ha sufrido desperfectos de importancia, existen muchos depósitos de colecciones particulares. Es realmente notable el esfuerzo realizado por el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios para evitar la salida de España del tesoro a su cargo. Es realmente curioso, dijo el señor Lasso de la Vega que de 300 funcionarios que integran dicho cuerpo sólo 6 eran conocidamente amigos de los marxistas.

Orense. — Se ha reunido el Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Como primer acto se celebró una misa en memoria de los caídos. Se espera la llegada de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera.

Roma. — Accediendo a petición del representante de España en el Vaticano el Cardenal Secretario de Estado Mr. Maggione entonó un Te Deum en acción de gracias por el fin de la guerra española. Al piadoso acto asistieron 15 cardenales y varios obispos, el embajador de España en el Quirinal falangistas españoles y miembros de la colonia española; entre ellos don Alfonso de Borbón y otras personalidades.

Tripoli. — El mariscal Goering ha

presenciado un gran desfile militar subsiguiente a unas maniobras del ejército italiano, en que participaron todas las armas.

Después el mariscal Blom dió una recepción en su honor.

Berlin. — La Administración postal anuncia la emisión de un sello de 20 céntimos conmemorativo del 50.º aniversario del Führer.

Río Janeiro. — El presidente Vargas en la inauguración de una gran autopista, ha declarado que ahora se intensificará la producción de los pozos petrolíferos hallados cerca de Bahía, con lo que se evitarán importaciones por valor de cien millones de milreis. También se dará gran impulso a la industria siderúrgica. La vigilancia del gobierno seguirá constante para evitar las influencias políticas extrañas; el pueblo debe estar siempre alerta para que los agitadores no sean osos moscovitas disfrazados.

Presenta

Imperio Argentina
en su última y genial creación
"LA CANCIÓN DE AIXA"
con **MANUEL LUNA**, **Ricardo Merino**, **María Paz Malinero**
Magistral realización de **CELOSIAN REY**
Música: **Morano Torroba**
Cima Gloriosa del Cinema Español

SEGURO CONTRA DEFUNCIÓN

La Funeraria LLORET
GENERAL MOA 23-27
TELÉFONO: 2017

Las promesas de Franco se cumplen siempre

(DE RADIO NACIONAL)

En repetidas ocasiones y taxativamente en el "Fuero del Trabajo" el Nuev. Estado ha prometido incorporar a la juventud combatiente a los puestos de trabajo, de honor o de mando a que tiene derecho, como españoles y porque han sabido conquistar a España como héroes.

Hace poco más de una semana que los Ejércitos de Franco han coronado la campaña militar con la victoria y ya han comenzado a cobrar realidad las promesas hechas en el transcurso de la guerra. La Diputación de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao han sido reorganizados y con este motivo se han nombrado a varios héroicos excombatientes para ocupar puestos directivos en estos organismos. Estos heroicos excombatientes, algunos de ellos ostentando heridas gloriosas serán las estrellas que servirán de norte y guía al proceder de estas Corporaciones.

Los excombatientes, una vez cumplida su labor en el campo de batalla se aprestan a proseguir su trabajo llenos de ilusión bajo el mismo mando que les ha llevado a la victoria guerrera. Nuestro Caudillo Franco, sabe de la calidad magnífica de sus soldados y cabe también que para el bien supremo de España estos soldados que han estado durante treinta y dos meses dispuestos a ofrecer su vida, en el campo de batalla, acometerán ahora la empresa futura

de la reconstrucción de la Patria. Han llegado los días en que la juventud sabrá también ofrecer su sacrificio a la obra de la paz, men grande, es cierto, pero sacrificio fin f sacrificio indispensable para el engrandecimiento de España. Los excombatientes se hicieron acreedores a un premio que ya comienza tener realidad. España rinde con realidades como ésta un tributo a sus héroes que en el transcurso de la guerra. Ellos supieron luchar y vencer por un ideal. Los combatientes ayer que guiados por la espada de Caudillo supieron ir a la victoria serán ahora también conquistar la paz.

El Estado nuevo no ha sido creado para servir particulares intereses o de una clase determinada sino que por el contrario ha sido instituido para servir a las necesidades de la totalidad. Los que supieron dar testimonio patente de su amor a España son ya los encargados de tomar parte en la nueva obra de la paz que emprendo firmemente el Nuev. Estado. La Diputación de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao han demostrado en esta ocasión saber aprovechar la obra de la guerra incorporando a sus héroes al servicio de tales Corporaciones poniendo en sus cargos directivos a hombres que en todas circunstancias patnetizaron su profundo amor a España.

El "Metro," de Moscou

(DE RADIO NACIONAL)

¿Por qué hablamos del "metro" de Moscou?, se preguntará. Hablamos del "metro" de Moscou porque lo estimamos el exponente magnífico de lo que es la propaganda soviética. Lo que no han vivido en la zona roja quizás no comprenderán lo que vamos a decir. El "metro" de Moscou, aunque parezca paradójico ha sido la mejor arma que han esgrimido los rojos para sus propagandas. En toda clase de periódicos y revistas, en los noticiarios cinematográficos, en carteles han aparecido fotografías del ya famoso "metro" de Moscou. ¿Tiene este metro algo de particular? Nada absolutamente; es un metro como otro cualquiera; como el de París, como el de Barcelona, como el de Madrid o como el de Londres; pero los comunistas han querido hacer creer que el "metro" de Moscou era cosa única. Les decían a las pobres gentes que tenían embaucadas que los técnicos de la URSS han sido capaces de construir un "metro" como no lo hay en el mundo. En Madrid circularon un sin fin de fotografías en cuyo pie se leían las "excelencias" del famoso "metro" y claro está las masas llegaron a creer en lo que con tanta profusión se les inculcaba. Lo que decimos no deja de ser uno de tantos tópicos absurdos de las propugandas rojas. Parece absurdo que con una vulgaridad como ésta se pudiese convencer a las más y es de todo punto cierto, sin emzargo, que con ello se llegó a convencer a muchos.

En una de las revistas que se publicaban en la zona roja encaminadas a hacer creer en la potencia técnica de la URSS se pudo ver un artículo dedicado a la cinematografía. En él se trataba de una gran creación de la industria rusa. Se hablaba de un nuevo modelo de cámara tomavistas creada por los técnicos soviéticos. En las fotos que en el mismo se insertaban pudimos ver con asombro que la máquina tomavistas de referencia era una vulgarísima cámara fotográfica antigua y de marca francesa. Todas las propagandas soviéticas se han basado, como éstas, en las mayores falsedades y por ello ha redundado en el más absoluto fracaso. Los

hechos han venido a confirmar lo que parece increíble: Que sus huesos rojas acabasen por convenirse de lo que les decían por el mismo de la cámara que del metro de Moscou. Obreros que todos los días utilizaban un metro mejor, para ir al trabajo como por ejemplo el de Madrid, estaban convencidos de que no había otro como el de Moscou. Estas propagandas que parecen a cualquiera como ingenuas desgraciadamente dieron frutos a su absurda causa. Muchos insensatos acabaron por creer que sool en un estado como el soviético podía haber alguien que fuese capaz de trazar y construir un metro como el de Moscou. Pero la realidad ha demostrado cual es la verdad de tan absurdas propagandas

BALEAR
Sábado
Centinela alerta
CON
Angelillo
Ford 8 HP.
Sedán cuatro plazas buen estado vendido por 5950 pesetas.
Informes: Barón de Pinopar, 12.
Con envase gusto japonés
recibida nueva remesa de cintas AB-LAC y papel carbón KORES. — SA MALONDRA, Jaime II, 78. T. 1730